

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 12P/40/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7122203445
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Pavol Barabas
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2023:7122203445.3

Uznesenie

Mestský súd Košice v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa: A. B., nar. XX.XX.XXXX, štátny občan Ukrajiny, trvale bytom C., zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťa rodičov: matka D. B., nar. XX.XX.XXXX, štátna občianka Ukrajiny, trvale bytom C. E. F. E. B., nar. XX.XX.XXXX, štátny občan Ukrajiny, trvale bytom C., za účasti: F. B., nar. XX.XX.XXXX, štátna občianka Ukrajiny, v konaní o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, Odbor sociálnych vecí a rodiny, Oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately so sídlom v Košiciach, Staničné námestie 9, o nariadenie neodkladného opatrenia vo veci ustanovenia opatrovníka maloletému dieťaťu, takto

rozhodol:

Z r u š u j e neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Košice I, č.k. 12P/40/2022-11 zo dňa 25.04.2022.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľ Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, Odbor sociálnych vecí a rodiny, Oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately (ďalej len „úrad“) podal dňa 21.04.2022 na tunajší súd návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým navrhoval, aby bola maloletému A. B., nar. XX.XX.XXXX ustanovená za opatrovníka F. B., nar. XX.XX.XXXX, ktorá bude oprávnená a povinná ho zastupovať v konaní o poskytnutie dočasného útočiska podľa zákona č. 480/2002 Z. z. o azyle a o zmene a doplnení niektorých zákonov, pred orgánmi štátnej správy a miestnej samosprávy, súdmi a inými inštitúciami v rámci Slovenskej republiky, v súvislosti so zabezpečením zdravotnej starostlivosti a v oblasti výchovy a vzdelávania na území Slovenskej republiky.

2. Uznesením Okresného súdu Košice I, č.k. 12P/40/2022-11 zo dňa 25.04.2022 bolo nariadené neodkladné opatrenie nasledovne: „I. Súd nariaďuje neodkladné opatrenie, ktorým ustanovuje maloletému dieťaťu A. B., nar. XX.XX.XXXX opatrovníka F. B., nar. XX.XX.XXXX. II. F. B., nar. XX.XX.XXXX je oprávnená a povinná zastupovať maloleté dieťa A. B., nar. XX.XX.XXXX počas trvania tohto neodkladného opatrenia v konaní podľa zákona č. 480/2002 Z. z. o azyle a o zmene a doplnení niektorých zákonov, v súvislosti so zabezpečovaním zdravotnej starostlivosti na území Slovenskej republiky podľa zákona č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov a v oblasti výchovy a vzdelávania na území Slovenskej republiky podľa zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (ďalej len „školský zákon“) a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Opatrovník je povinný najmenej raz za dva kalendárne mesiace podať súdu správu o opatrovancovi. III. Žiaden z účastníkov n e m á n á r o k na náhradu trov konania.“

3. Zo správy kolízneho opatrovníka zo dňa 28.09.2022 vyplýva, že dňa 26.09.2022 bol vykonaný rozhovor s pani F. B., nar. XX.XX.XXXX. Sestra maloletého uviedla, že maloletý sa na území Slovenskej republiky nezdržiava. Približne pred dvoma mesiacmi sa vrátil k rodičom na C., kde si plní povinnú

školskú dochádzku. Z jej vyjadrenia vyplynulo, že v najbližšej dobe sa maloletý neplánuje vrátiť na územie Slovenska.

4. Dňa 29.05.2023 bola telefonicky kontaktovaná kolízna opatrovníčka, ktorá uviedla, že úradom bola dňa 27.04.2023 kontaktovaná F. B., ktorá uviedla, že odišla na C. a plánuje tam zotrvať. Následne úrad už nebol kontaktovaný maloletým alebo inými osobami a správa zo dňa 28.09.2022 je aktuálna.

5. Podľa ust. § 363 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

6. Z citovaného ustanovenia § 363 CMP vyplýva, že v režime mimosporového konania môže súd aj ex offo (bez návrhu) zrušiť neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery, ktoré boli rozhodujúce pre jeho nariadenie, alebo ak plne odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, t.j. že maloleté dieťa sa na území Slovenskej republiky už nenachádza, je zrejmé, že odpadli dôvody, pre ktoré bolo neodkladné opatrenie nariadené. Na základe uvedeného, súd za daného stavu zrušil neodkladné opatrenie nariadené uznesením tunajšieho súdu č.k. 12P/40/2022-11 zo dňa 25.04.2022.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Mestský súd Košice.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Ak odvolanie neobsahuje odvolacie dôvody alebo ak sú odvolacie dôvody nezrozumiteľné, súd vyzve odvolateľa na doplnenie odvolacích dôvodov.

V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.